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Svar på fråga 2024/25:1416 av Malin Larsson (S) 
EU-kommissionens förslag till fiskekvoter för 2026 

Malin Larsson har frågat mig om jag och regeringen kommer att 

stödja och hålla fast vid kommissionens förslag om fiskekvoter i 

Östersjön och inte acceptera högre fiskekvoter för 2026. 

Långsiktigt hållbara fiskemöjligheter i Östersjön är en prioriterad 

fråga för regeringen. Regeringen är därför aktiv i arbetet med att 

förbättra Östersjöns havsmiljö och att skapa återhämtning för 

fiskbestånd, såväl nationellt som i rådsarbetet och vid 

samarbetet med EU-kommissionen och andra medlemsländer. 

Utöver en ansvarsfull fiskeriförvaltning krävs en holistisk 

förvaltning av Östersjön för att stärka ekosystemet och 

återuppbygga fiskbestånden vilket regeringen har givit uttryck 

för i propositionen Ett levande hav – ökat skydd, minskad 

övergödning och ett hållbart fiske (prop. 2023/24:156). 

Regeringens övergripande målsättning vad gäller 

fiskeriförvaltning är att förvaltningsåtgärder ska beslutas i linje 

med den gemensamma fiskeripolitikens mål och principer. 
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Regeringen anser således att fiske- och 

vattenbruksverksamheterna ska vara miljömässigt hållbara på 

lång sikt och förvaltas på ett sätt som är förenligt med målen om 

att uppnå nytta i ekonomiskt, socialt och 

sysselsättningshänseende samt att bidra till att trygga 

livsmedelsförsörjningen. 

Med anledning av den allvarliga miljösituationen och behovet av 

att återuppbygga flera av fiskbestånden i Östersjön, anser 

regeringen att det finns anledning att verka för restriktivt satta 

fiskemöjligheter i Östersjön för 2026 samt att ytterligare 

bevarandeåtgärder bör övervägas för flera av bestånden. 
Regeringen anser samtidigt att det är angeläget att en 

överenskommelse om fiskemöjligheter inkluderar lösningar för 

kustnära fiske och det fiske som sker för humankonsumtion och 

som säkerställer tillgång till råvara till lokala beredningsföretag. 

Regeringen kommer i sedvanlig ordning att informera riksdagen 

skriftligen om sin syn på kommissionens förslag om 

fiskemöjligheter för Östersjön för 2026 genom framtagandet av 

en faktapromemoria. Regeringen kommer även att muntligen 

informera miljö- och jordbruksutskottet samt samråda med EU-

nämnden inför jordbruks- och fiskerådsmötet i oktober där en 

politisk överenskommelse om fiskemöjligheterna i Östersjön för 

2026 förväntas nås.  

Stockholm den 17 september 2025 
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